全省大运河文化保护传承利用 工作现场推进会在沧召开

本报讯(记者王雪)8月 20日,省大运河文化保护传承 利用工作现场推进会在沧州召 开,会议由省大运河文化保护 传承利用联席会议召集单位省 发展改革委主办,省文化旅游 厅、省交通运输厅等联席会议 成员单位,沧州、衡水、廊 坊、邢台、邯郸、雄安新区等 地及相关县(市、区)相关负 责人参加会议。

会上,省发改委通报了大 运河文化保护传承利用工作 "十四五"时期我省工作任务 及进展情况。近年来,我市 扎实推进大运河文化带、生 态带和旅游带建设, 在大运 河中心城区段沿线推进建设 了一批文化旅游项目。今年 以来,我市充分利用这些文 旅项目,举办了首届新春灯 会、首届大运河音乐节等20

多场大型活动;"五一"期 间,中心城区大运河段吸引 游客100万余人次,沧州市在 全国最受游客追捧小众旅游 目的地城市中排名第6位,城 市旅游品牌的影响力获得不

会议对我市经验做法给予 高度评价, 要求全省沿线各 地要立足资源禀赋、基础条 件,借鉴沧州市打造文化和 旅游消费集聚区经验做法, 统筹规划、科学布局, 谋划 实施一批文旅休闲、健身步 道等项目。要深挖文旅资 源,推进项目建设,扎实做 好大运河文化保护传承利用

与会代表到南川楼文化街 区、园博园、中国大运河非 物质文化遗产展示馆等处进 行了实地观摩。

武术舞台剧《武魂》昨日上演

本报讯 (记者尹君伊) 昨 天晚上,武术舞台剧《武魂》 在荀慧生大剧院上演。

《武魂》分为序、盘古开 天、止戈为武、沧海壮歌、状 元佳话、精武报国、烈火忠 魂、盛世雄风、尾声。该武术 舞台剧以武术表演为主,融合 杂技、戏剧、舞蹈、音乐等艺 术表现形式,运用灯光、音

响、视频、舞美等手段,再现 沧州武术历史、传承和发展, 展现沧州武术文化魅力。剧中 共有演员300余名,来自沧州 武校、武馆、高校、艺术团队

据悉,该武术舞台剧是第 十一届中国·沧州国际武术大赛 的辅助活动之一, 今晚还将面 向社会大众进行专场演出。

一县一品牌 一委一亮点 市关工委实施品牌创建工程

本报讯 (记者李倩 通讯员 黄平华)"蒹葭苍苍,白露为 霜。这就是《诗经》里的蒹 葭……"日前,在河间市诗经 植物园里, 当地退休教师董杰 正在用生动、形象的语言为学 生讲解《诗经》。

这是河间市关工委"传承 弘扬《诗经》文化"活动中的 一幕。作为全市关工委"一县 一品牌 一委一亮点"的亮点之 一,河间市关工委创新打造教 育阵地, 以生动活泼的形式引 导师生加强对《诗经》典籍的 学习理解。

据介绍,从2023年开始, 市关工委启动"一县一品牌 一 委一亮点"品牌工程创建工 作,通过深挖本地特色,拓展 服务内容,以有影响有实效的 工作品牌推动全市关心下一代

一年来,各地关工委和市 关工委成员单位围绕铸魂育 人、传承红色基因、关爱下 一代等重点工作,从不同侧 面、不同角度开展品牌创 建。海兴县关工委擦亮"五

老"帮教团品牌,探索帮教 工作新思路、新方法,将帮 教工作由过去年终集中办理 转为日常化、全方位、无死 角、立体式管理, 让帮教融 入日常、化为经常。任丘市 关工委以文明礼乐教育实践 为载体,编制《少儿文明礼 仪歌谣歌曲集》, 联合有关单 位举办少儿文明礼乐实践专 场文艺演出,成立青少年文 明礼乐教育工作室, 让文明 礼乐教育硕果盈枝。沧州市 教育局以"让孩子生活更美 好"为目标,打造家校共育 新格局,明确了1930余名家 校共育工作"协调员",组织 全市1700余所学校常态化召 开家长会,进一步促进家校 交流,增进家校联系,形成 教育合力。

市关工委相关负责人介 绍,在品牌建设过程中,青少 年关心关爱工作更加务实。今 年上半年,全市关工委系统共 开展各类助学关爱慰问活动70 余场次,慰问金额达10万余

运河区数据和政务服务局

定制"套餐包"让群众办事更省心

本报讯 (记者孙晓卉 通 讯员史飞飞) 日前,运河区 吾悦广场市场部负责人李宏 亮体验了一把便捷的政务服 务:在运河区数据和政务服 务局工作人员帮助下,利用 "营业执照+公共场所卫生许 可证+预包装食品备案"套餐 包,很快就办完了各项手 续, 领取了套餐包里的证 件。"过去办理各类证件需要 在多个部门间往返, 耗时费 力。现在,一站式完成所有 手续,真是省时省力。"李宏 亮说。

据了解,为了更好地服务 企业,运河区数据和政务服 务局将辖区内经营主体划分 为医疗、商超、园区三种类 别,根据各类别企业办事需 求各异的情况,将办事项目 进行细分组合,推出了20余 种个性化组合套餐。比如针 对医疗体系推出的"医疗机 构公司设立+特种设备使用登 记证+特种设备作业人员资格 证+医护职业认定"套餐包; 针对园区体系推出的"企业 营业执照设立+单位食堂的食 品经营许可证"套餐包等, 将多部门分头办理的"多项 事"整合为"一件事", 依托 数字赋能和流程再造,实现 了"一次办"。

优环境 强作风

新闻热线:

孙晓卉 13831766901 申 萍 17731719785 张梓欣 15350768675 张峻豪 15731789107

康学翠 18333004480 刘 杰 13292796980 雪 17303170133

欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

乡村行.看振兴

十村联合"织渔网

-海兴县张会亭镇发展特色渔网产业见闻

本报记者 康学翠

这几天,海兴县张会亭镇大徐庄西 北村党支部书记徐智勇非常忙。他兼任 海兴县渔沣渔网农民专业合作社联合社 的理事长,不久前,联合社接到一笔订 单,各加工厂正加紧赶制,徐智勇每天 往返于各加工厂了解工作进度。

'渔沣渔网"联合社去年3月正式 运营,吸纳了张会亭镇10个村的合作 社入股,在其中4个村设有渔网加工 厂。这是张会亭镇重点发展的一个产业

壮大村集体经济,重在提升"造 血"能力。张会亭镇党委经过考察,决 定通过组织联建、资源联合、产业联 育、成果联享,发展特色加工业,从根 本上解决村集体持续增收乏力问题。

渔网加工是张会亭镇的支柱产业, 有近50年的发展历史。上世纪70年 代,大徐庄西北村和大徐庄东北村的许 多村民从事这一行当。徐智勇介绍,大 徐庄西北村有200多户村民,其中50多 户村民从事渔网加工。

基于此, 张会亭镇党委牵头成立 了海兴县渔沣渔网农民专业合作社联 合社,大徐庄西北村、大徐庄东北 村、东范村、西范村、郭桥村、王家 庄、前潘村、后潘村、沃土村、前寨 村10个村党支部领办的合作社以资金 形式入股。联合社购进大型自动化渔 网加工设备14台,放置于懂经营、会 生产的合作社渔网加工厂中,有多年 渔网加工和销售经验的徐智勇被推选 为联合社理事长。10个村开始"抱

徐智勇充分发挥自己熟悉渔网市场 的优势,带领大家建立统一的管理、销 售平台, 打造生产、经营专业化队伍。 "各村合作社联合起来,可以拿下大订 单,一起应对外部竞争。"徐智勇说, 如今,他们的渔网在许多沿海地区热

位于东范村的海兴县图振渔网农 民专业合作社的渔网加工厂里,生产 车间内机器隆隆作响,上线轴飞速旋 转,丝线通过机器结成一张巨大渔 网。这个加工厂是渔沣渔网农民专业 合作社联合社管理的厂区之一。"我 们生产的渔网主要用于深海捕捞。联 合社负责跑市场,我们村合作社不用 在这方面费力, 订单也排得满满 的。"东范村党支部书记杨景铎说。

"渔沣渔网"联合社运营为入股村 集体带来不少收入。据了解, 去年, 各 入股村集体增收3.5万元。杨景铎说:"以



前村集体收入少,想为村民办点事,但 心有余而力不足。现在村集体有钱了, 村里新装了路灯,还聘请专人打扫街 道,村庄面貌焕然一新。'

不仅如此,"渔沣渔网"联合社还 带动500多人就业。"渔网加工上手 快,简单易学,足不出户就能进行加 工。"徐智勇说,大徐庄西北村村民杨

天明身体不太好,不能从事重体力活 儿,不能外出打工。现在他按时到村 内加工厂领活干,年收入增加了近万

"下一步,我们将继续拓宽销售渠 道,扩大生产规模,把我们的'渔网' 生意做得更好, 让村民腰包更鼓, 村集 体家底更'厚'。"徐智勇说。

沧州大地武风泱泱

近年来,随着一系列国际、 国内知名武术赛事在沧举办, "习武之风"在狮城大地愈加浓 厚,公园广场、武馆武校……随 处可见习武者的身影。

图①:在南皮县鲍官屯镇张 旗屯村, 我市非物质文化遗产项 目南皮八极大枪代表性传承人王 九思指导儿子王建华习练八极大

图②:在泊头市少林武馆, 武术教练杨全胜带领学生们习练 泊头黑虎拳。

图③: 在河间府署, 孩子们 在老师指导下, 练习二郎通臂







别让"银发族"成为"低头族"

刘杰

"起床第一件事就是摸向枕边的 手机""不玩手机比少吃顿饭还难 受""每天在APP上打卡领金币、兑 换小礼品"……这些曾贴在"网瘾 少年"身上的标签,如今成为一些 老年人生活中的重要内容。这些老 年人沉迷于短视频、直播间等不能 自拔,每天一看就是几个小时。有 网友吐槽,现在角色反过来了,以 前父母总叮嘱自己"少玩手机,不 要沉迷",如今换作自己督促父母 "放下手机,早点睡觉"。

伴随着移动互联网的发展,越来 越多的老年人开始接触网络。手机 这一方小小屏幕, 为老年人打开了

一扇了解大千世界的大门, 却也悄 悄"绑架"着他们的生活。一些APP 不断深挖老年用户的喜好和特点, 精准推送其喜闻乐见的内容,进一 步吸引"银发族"成为"低头族"。 如今,在社交平台上,"父母沉迷手 机怎么办"成为年轻人讨论的热门

拯救"网瘾"老人,家人的陪伴 和关爱是剂良药。据媒体报道,一 些老年人随子女搬到陌生的城市, 脱离了熟悉的环境, 内心的孤独感 更加强烈, 因此逐渐迷上了上网, 经常拿着手机一看就是好几个小 时,有的时候不上网就"茶饭不

思"。对此,儿女们要经常关心陪伴 父母, 鼓励老人上老年大学, 培养 兴趣爱好。当老人在现实生活中找 到乐趣, 自然就会减少上网时间, 减少对互联网的依赖。

有关部门也应多组织形式多样的 老年人活动社团,帮助老年人搭建 社交渠道,排遣孤寂,创造适宜于 老年人抱团生活的社区环境。预防 老年人网络沉迷,同样是网络治理 面临的课题。互联网平台要"适 老", 更要"护老", 可以尝试推出 预防老年人沉迷网络的系统模式, 规避老年人沉迷网络风险。

对于老年人而言,要严格自控自

律,限制"刷手机"时间,毕竟长 期上网影响健康。老年人久坐少 动,长时间低头看手机,神经高度 紧张,缺少锻炼,容易对颈椎、脊 柱、腕关节等造成压力。希望老年 人多多关注和关心身边的人和事, 积极投入到更加丰富多彩的现实生 活中, 莫让智能手机"偷"走健康

